

# Один день в поселке Лачиново

## Выслушать каждого и помочь

Когда-то давно поселок Лачиново был районным центром. И до сих пор он заметно отличается от других сельских поселений. В поселке действуют средняя школа и школа-интернат, отделение общей врачебной практики, дом культуры. В прошлом году по обеим сторонам центральной улицы были выложены тротуарной плиткой пешеходные дорожки. Население поддерживает порядок около домов и на прилегающих к ним участках.

**К**ак рассказала заместитель главы муниципального образования «Лачиновский сельсовет» Галина Сергеевна Мисюга, в состав сельской администрации входят непосредственно поселок Лачиново, деревни Успено-Раевка, Марино, 2-ое Никольское. В них проживают 613 человек.

Поселок Лачиново попал в первую «волну» газификации. А до жителей расположенной в двадцати километрах от поселка деревни Успено-Раевка газопровод до сих пор не дошел. Здесь проживает 171 житель. Из 67 дворов хозяина 54-х до-



## В будни и праздники

Именно так несут службу караулы пожарно поста поселка Лачиново, который действует с ноября 2010 года.

**Д**аже в день своего профессионального праздника вместе с водителем А.Л. Копейкиным и пожарными С.Н. Кохановским находился на вахте командир отделения П.Н. Захаров. Павел Николаевич рассказал, что уже более четырех лет коллектива огнеборцев обеспечивает противопожарную безопасность населенных пунктов, входящих в состав шести сельских администраций, расположенных в двадцатикилометровой зоне действия поста. Сюда попадают и близлежащие деревни Советского района. Одиннадцать пожарных, прошедших специальное обучение, всегда готовы прийти на помощь попавшим в беду людям.

Практические занятия, физподготовка, периодические учения с выездами стали неотъемлемой частью их работы. В полной боевой готовности находятся и два пожарных автомобиля, укомплектованных необходимым инструментом и инвентарем. В этом заслуга опытных водителей А.В. Лычага, Ю.А. Сурикова и других.

## Здоровье — главное

Несомненно, для каждого человека здоровье — это главное. Лачиновцы — не исключение, потому с таким уважением они относятся к работникам местного отделения общей врачебной практики.

**Т**акой статус медицинского учреждения получило в 2003 году (до этого была амбулатория).

Врач Наталья Геннадьевна Куленкова рассказала, что к отделению относятся 7 фельдшерско-акушерских пунктов. Оно обслуживает 2211 человека взрослого населения (по всему участку) и 59 лачиновских детишек (остальных обслуживаются ФАПы на местах).

В последнее время большое внимание уделяется диспансеризации населения. В этом году ее должны пройти 579 человек. В Верхней Грайворонке, Жерновце, поселке Александровский и самом Лачиново побывали выездные brigades местных и районных специалистов, так что у большинства селян была возможность пройти обследование, не выезжая из родного села.



## Малышам здесь хорошо

В Лачиново детский сад располагается в здании школы, так что малыши привыкли к ней с малых лет.

**В** детском саду работают всего четыре человека, но они стараются, чтобы малышам было здесь хорошо и, по-моему, у них это получается.

Воспитательница И.А. Чупак рассказала, что сейчас в группе у нее 12 детей. «Совсем не то, что раньше», — сокрушается она. Группа разновозрастная — от 3 до 6 лет, потому работать с ними бывает непросто. Но для Ирины Анатольевны — опытного педагога с 26-летним стажем — любые трудности по плечу.

## На родной земле

На территории муниципального образования «Лачиновский сельсовет» зарегистрировано dozen крестьянско-фермерских хозяйства.

**О**дно из них — КФХ «Весна» — было образовано в 1992 году. Создал его главный инженер обанкротившегося колхоза «Рассвет» Валерий Георгиевич Мисюга. Трудными были первые шаги. Оыта единоличного ведения хозяйства, когда приходится быть и руководителем, и агрономом, и инженером, у него не было. Вперед приходилось продвигаться методом проб и ошибок.

Зато теперь хозяйство В.Г. Мисюги окрепло и динамично развивается.

Побывав в Америке и посмотрев,

как живут и работают фермеры штата Айова, Валерий Георгиевич утвердился в мнении, что надо развивать производственную базу и смелее применять достижения науки.

Основной профиль деятельности КФХ — растениеводство. На 1020 гектарах земли в «Весне»

выращиваются зерновые, крупные, технические и масличные культуры.

Для проведения основных видов полевых и уборочных работ в хозяйстве имеется необходимая техника, набор почвообрабатывающего инвентаря.

Положительные результаты дает и сотрудничество с агроФирмой «Август».

Только за последние два года урожайность пшеницы выросла в два раза — с 30 до 60 центнеров с гектара.

Практикуют в хозяйстве осенние выращивания и новых для района культуры — льна и липицы.

В этом году они занимают в севообороте соответственно 230 и 40 гектаров. Сразу после завершения посевной механизато-



ры О.В. Ушаков, А.П. Жолудев, А.М. Шувава приступили к уходу за посевами.

Еще одна отличительная черта фермерского хозяйства В.Г. Мисюги — организация переработки выращенного на месте. В хозяйстве действует цех по производству комбикорма, мельница, пекарня. Желающие купить в сельском магазине ароматный и очень вкусный хлеб местной выпечки предоставлены.

— В жизни я кое-что достиг,

— говорит Валерий Георгиевич.

Счастлив тем, что могу обес-

печить не только свою семью, но и реализовывать землякам комбикорма, муку и хлеб, дать им работу. Здесь моя родина, земля, на которой тружусь.

Хозяйство оказывает адресную помощь многодетной семье, спонсорскую поддержку местной администрации, Октябрьской школе.

Считаю, что будущее — за молодыми. Поэтому ис-

кренне желаю и способствую тому, чтобы дети росли здоровыми и оставались в поселке.

Уверен, на земле нет ничего

лучшего, как почетное и благородное, член крестьянский труд.



С приходом весны количество выездов караулов возросло. Уже неоднократно пожарным поста приходилось тушить палы, мусорные свалки, спасать от перекинувшегося огня хозяйственные постройки. Й лачиновские пожарные доказали, что с основной задачей успешно справляются.

На СНИМКЕ: пожарный С.Н. Кохановский и водитель А.Л. Копейкин.



В ОВП работают врач общей практики, три медсестры, санитарка и водитель. Но это скорее не коллектив, а дружная семья, ведь большую часть своей жизни они проводят именно на работе. Люди обращаются сюда в любое время суток.



## Село начинается со школы

Октябрьская средняя школа (без малого) 80 лет свою существования выпустила много достойных людей, трудившихся на благо страны и села,ковавших победу во время Великой Отечественной войны на передовой и в тылу (первый выпуск школы пришелся как раз на 40-й юбилей).

**Ш**кола достаточно хорошо оснащена: приобретена новая мебель, оборудованы кабинеты физики и биологии, компьютерный класс. Есть в школе два автобуса. Работают кружки, секция по волейболу. Школа старается сохранить традиции, заложенные в предыдущие годы, и давая знания, открывая творческие способности учащихся.

Как рассказал директор В.А. Якушев, почти 40 лет возглавляющий школу, преподавательский коллектив у них крепкий, опытный и дружный. В настоящем время в школе 78 учеников.

Материалы подготовили  
М. Пожидаева и В. Бесценко